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Urdeni vlagtnosti nezndmych elektronek

Omezime se ien nd elektronky starych typd s patici t#i, &ty¥,
ti 81 sedmikolikovou, kterych neni nikdy nazbyt, kdeZto u novéjsich

typd /snad jen s vyjimkou koncovek/ se to nevyplati. Postupujeme tim-

to
1.

2.

zpisobem:

Najdeme vivody Zbaveni /proudovim ohmetrem/ a piipadné vivody, spo-
jené se Zhavenim.

Uréime zhavici naodt{ podle jasu vidkna &i katody. VyZaduje to ov-
Sem jiste zkusenostli. V&t3inou to budou 4 V, méné Sasto 2 V. Tam,

kde namsfime dosti vysokf¥ odpor vldkna, plijde asi o elektronky se

geriovym Zhavenim 0,18 A.

Vyhl eddme katodu: Xladny pdl ze zdro je cca 20V as o¥ipo jime pres
mA-metr na ndktery z dal3ich vyvodd elektronky. Z4nornym pdlem se
postupné dotykdme zbyvajf{cich vyvodld, aZ mA-metr ukdZe vychvylku
/cca 10 a% 20 mA/. Tento vyvod ie katoda. Pokud bychom ji nena3li,
zvolime jiny vyvod oro pFfipojeni kladného pdlu. Nezapomefime ge zd-
pornym polem dotknout i Zhaven{, nebot u p¥fmoZhavenych elektronek
jje katodou. )

Urdime #fdici m¥iZku: Zdporny pél ze zdro je 20V ss p¥ipo jime na
katodu, kdeZto kladnym polem se postupnd dotykdme zbyva jicich vy-
vodl. Tam, kde mA-metr ukdZe ne jv&t3{ vychylku, pdjde o vyvod Fi-
dic{ m¥*{Zky.

Urdime dal3{ elektrody: Ponechdme zdporny pdl na katods, kladny

na ¥idicl m¥iZce. Ryni postupnd p¥ipojujeme k *¥idici m¥iZce dal-

8{ vyvody. Tem, kde dojde k vet3imu zvySeni emisniho proudu, jde

o vyvod elektrody, bliZs{i k fidici mfiZce /napi. G2/, kde je avyse-
ni men3{, jde o elektrodu vzddlens j3i /napf. anodu - ta je nejvzdi
lensj3{, tak%e i zvy3eni proudu bude zde nejmensi/,

Odhadneme anodovou ztrdatu podle plochy primdtu anody. U koncovych
elektronek to &Ini na kaZdy &tveredni centimetr 1 W, u ostatnich
elektronek cca 1 - 2 W.

Pokud jde o elektronku se sedmikol{ikovou patici /se smazanym ty-

povym oznaZenim/, stadi rozhodnout, zda jde o oktodu /nap?. AKl/, he-
xodu-triodu /napf. ACHL/, nebo o binodu /napf. RENS 1254/:

a. Oktoda vykazuje pfi zkouSkdeh ad 4. a 5. jen jednu velkou vychyl-
ku mAmetru /p¥1 Gl na 5. kol{idku/.

b. Hexoda-trioda vykazgje dv& velké vychylky, a to p¥i G3-GT na 4.
koIiZku a ol Gl na &epidce.

c. Binoda vykazuje téZ dvX velké vychylky, a sice o¥i 1l na 5. ko~
u /jako u oktody/ a o¥i D na 3, kolfdku /asi volovidn{ v¢-
chylka/. Binody mivaj{ v&t3inou jen & no2iZek.

Pokud by u t3chto elektronek vpatice schdzely, rad3ji fe vvhodi-

me. Identifikace jednotlivyich elekt

0

bez patice.
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